

ЕБРР и Совет Европы

Ниже разъясняются функции Парламентской ассамблеи Совета Европы (ПАСЕ), и какое отношение она имеет к Европейскому банку реконструкции и развития (ЕБРР). Цель этого документа – помочь гражданам и общественным организациям лучше разобраться в данном вопросе и использовать в своей работе связь между этими двумя учреждениями.

ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ ЕБРР И СОВЕТОМ ЕВРОПЫ

Договор о сотрудничестве между Советом Европы и ЕБРР был заключен 14 апреля 1992г.

(www.bankwatch.org/issues/ebrdpip/ebrd-cee-agreement.doc)

Совет Европы поддержал требования общественных организаций к ЕБРР

В июне 2001 г. Парламентская ассамблея Совета Европы приняла резолюцию касательно Европейского банка реконструкции и развития, которая рекомендует банку издавать проектную документацию на местных языках стран операций, а также установить процедуру подачи апелляций. По сути дела резолюция вторит требованиям, ранее выдвинутым неправительственными организациями (НПО) из Восточной Европы. Более 190 НПО приняли участие в кампании "Нет языковому апартеиду!", требуя изменить политику банка относительно информирования общественности и публиковать проектную документацию (в частности полные тексты Оценки воздействия на окружающую среду) на местных языках. Резолюция ПАСЕ № 1254 (2001) формулирует это требование так: "Ассамблея советует Банку изменить свою информационную политику таким образом, чтобы по мере возможности публиковать информацию о проектах на государственном языке (языках) соответствующих стран, облегчать доступ общественности к информации о проектах, и рассмотреть вопрос о создании специального органа для рассмотрения обращений и жалоб со стороны общественности".

С тех пор ПАСЕ осуществляет в отношении ЕБРР "функцию парламентского надзора". Это осуществляется посредством ежегодного доклада ЕБРР, который, как правило, обсуждается в мае-июне каждого года и включает в себя резолюцию. Каждый год Президент ЕБРР выступает с докладом перед Парламентской ассамблеей. Деятельность ЕБРР находится в компетенции Комитета экономических отношений и развития.

Совет Европы не может оказывать прямого воздействия на решения, принимаемые ЕБРР, однако его резолюции имеют политическое влияние. Контакты Комитета экономических отношений и развития с банком полезны тем, что благодаря им национальные парламенты получают лучшее представление о связанных с ЕБРР проблемах.

Часто путают такие названия, как Совет Европы, Европейский совет и Совет Европейского союза.

Совет Европы – это международная организация, членом которой может стать любое европейское государство, которое признает верховенство права и гарантирует своим подданным соблюдение прав человека и основных свобод.

Своими целями Совет Европы считает:

- защиту прав человека, демократический плюрализм и главенство закона;
- содействие повышению культурного уровня и поддержание развития особенностей и многообразия культурных европейских традиций;
- решение проблем, стоящих перед европейским сообществом (как-то дискриминация меньшинств, ксенофобия, нетерпимость, защита окружающей среды, клонирование человека, СПИД, наркотики, организованная преступность и т.д.);
- укрепление демократической стабильности в Европе путем политической, юридической и конституционной реформ.

Руководство по Международным финансовым учреждениям

Европейский совет объединяет глав государств или правительств пятнадцати стран-членов Европейского союза (ЕС) и президента Европейской комиссии. Совет Европейского союза составляют министры пятнадцати стран-членов ЕС.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ АССАМБЛЕЯ

В состав Совета Европы входят два уставных органа – Комитет министров (т.е. министров иностранных дел, обычно представленных их заместителями) и Парламентская ассамблея. Ассамблея – это парламентский орган Совета Европы, состоящий из определенного числа представителей от каждого государства-члена Совета. ПАСЕ ежегодно избирает президента из числа таких представителей на максимальный период до трех сессий. При том, что в Комитете министров каждое государство имеет право одного голоса, в ПАСЕ количество представителей, а значит и голосов, определяется размером страны. Максимальное количество таких представителей 18, минимальное – 2. Представителей и их заместителей в ПАСЕ равное количество, общее число членов Ассамблеи – 582 человека, плюс 15 специальных гостей и 15 наблюдателей. Критерии для назначения представителей определяют сами государства-члены ПАСЕ, единственное условие – чтобы они избирались в своем национальном или федеральном парламенте или назначались из его состава. Соотношение политических партий, представленных в национальной делегации, должно справедливо отражать представительство политических партий или организаций в национальных парламентах.

Парламентская Ассамблея работает по правилам процедуры, которая доступна по адресу: <http://stars.coe.int/RulesofProcedure/Rulesindex.htm>

Все документы, относящиеся к работе ПАСЕ, вы найдете на <http://stars.coe.fr/Asp/edocmenu.asp>

Принятые ПАСЕ документы (резолюции и т.д.) можно найти на <http://stars.coe.fr/Asp/eatmenu.asp>

Политические фракции

С целью развития вненационального, европейского мировоззрения поощряется формирование внутри ПАСЕ различных политических фракций, которые, начиная с 1964 г.,

получили определенные привилегии в рамках регламента. В настоящее время Ассамблея насчитывает пять политических фракций: Социалистическую (SOC); фракцию европейских народных партий (EPP/CD); европейскую демократическую (EDG); группу либералов, демократов и реформаторов (LDR) и объединенных европейских левых (UEL).

Политические фракции обязаны уважать принципы Совета Европы, в особенности политический плюрализм, права человека и гласенство закона.

Более подробно об этом читайте на http://stars.coe.fr/index_e.htm

КОМИТЕТ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ И РАЗВИТИЯ

Комитет уделяет особое внимание совершенствованию управления, межрегиональному сотрудничеству и вопросам, связанным с энергетикой и рынком труда. Эти темы обсуждаются Комитетом также в течение ежегодных дебатов по Европейскому банку реконструкции и развития. Основой для дебатов служит отчет, который подготавливается совместно докладчиком и Секретарем комитета ПАСЕ (имена сотрудников секретариата и список членов комитета можно найти в интернете). Первую редакцию отчета утверждает собрание Комитета экономических отношений и развития, обычно в мае. После утверждения Комитетом отчет направляется на пленарное заседание (*Plenary*), как правило, в июне, чтобы его принятие совпадало по времени с выступлением Президента ЕБРР в ПАСЕ.

Список членов этого и других комитетов можно получить через http://stars.coe.fr/Synopsis_Composition.htm

Существует также соглашение с Организацией экономического сотрудничества и развития, имеющей аналогичные ЕБРР задачи.

Подробнее о Комитете: http://stars.coe.fr/committee/2000/E/role_E.htm

НЕКОТОРЫЕ ИЗ КЛЮЧЕВЫХ ДОКУМЕНТОВ ПАРЛАМЕНТСКОЙ АССАМБЛЕИ КАСАТЕЛЬНО ЕБРР

Резолюция 1254 (2001). Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) и переходный период в Центральной и Восточной Европе
<http://stars.coe.int/ta/ta01/ERES1254.HTM>

Отчет 9116. Отчет Комитета экономических отношений и развития по ЕБРР
<http://stars.coe.int/doc/doc01/EDOC9116.htm>

Резолюция 1246 (2001). Пятнадцать лет после Чернобыля: финансирование прочного решения
<http://stars.coe.fr/ta/ta01/eres1246.htm>

Резолюция 1218 (2000). Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) и прогресс переходного периода
<http://stars.coe.fr/ta/ta00/ERES1218.HTM>

Отчет 8758 - 7 июня 2000 г., Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) и прогресс переходного периода: отчет Комитета экономических отношений и развития
<http://stars.coe.fr/doc/doc00/EDOC8758.HTM>

Резолюция 1192 (1999). Деятельность Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) и переходный период в Центральной и Восточной Европе
<http://stars.coe.fr/ta/ta99/eres1192.htm>

Резолюция 1162 (98). Деятельность Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) в 1997г.
<http://stars.coe.fr/ta/ta98/eres1162.htm>

Резолюция 1129 (97) Деятельность Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР)
<http://stars.coe.fr/ta/ta97/ERES1129.htm>

Резолюция 1094 (1996). Деятельность Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) в 1995 г.
<http://stars.coe.fr/ta/ta96/eres1094.htm>

Резолюция 1064 (95). Деятельность Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) в 1994 г.
<http://stars.coe.fr/ta/ta95/eres1064.htm>

Резолюция 1040 (1994). Деятельность Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР)
<http://stars.coe.fr/ta/ta94/eres1040.htm>

Резолюция 1002 (1993). Европейский банк реконструкции и развития – достижения, деятельность и приоритеты
<http://stars.coe.fr/ta/ta93/eres1002.htm>

ОТНОСИТЕЛЬНО ДРУГИХ МНОГОСТОРОННИХ БАНКОВ РАЗВИТИЯ

Резолюция 1128(97) Деятельность Бреттонвудских институтов (Всемирный банк и Международный валютный фонд)

Резолюция 1057(95) Деятельность Бреттонвудских институтов (Всемирный банк и Международный валютный фонд)

Январь 2002

CEE Bankwatch Network – это международная неправительственная организация (НПО), объединяющая ряд общественных организаций из стран Центральной и Восточной Европы, а также СНГ. Основные цели – мониторинг деятельности международных финансовых учреждений в регионе, поддержка и пропаганда конструктивных альтернатив для их политик и проектов. Сеть CEE Bankwatch Network была зарегистрирована в 1995 г. и к настоящему времени стала одной из наиболее крупных и активных экологических НПО в Центральной и Восточной Европе.

Адрес:

CEE Bankwatch Network
Kratka 26, Praha 10, 100 00, Czech Republic
e-mail: main@bankwatch.org
www.bankwatch.org